

端午消费市场复苏明显

15家重点企业销售额同比增长7.4%

本报讯 (记者刘璐)今年端午节是我市继疫情恢复平稳的第一个小长假,也吹响了全市推动经济复苏的集结号。据市商务局对市区15家重点企业监测显示,3日至5日累计实现商品销售2.3亿元,同比增长7.4%,销售额同比增长平稳,客流明显回升,体现出我市消费强大的韧性。

假期三天,全市商场、超市、餐饮等线下实体经济在做好疫情防控的同时,积极响应全省“苏新消费·夏夜生活”和全市“惠聚南通·美好生活”促消费主题,纷纷推出各种优惠促销活动,带动经济回暖,民众的消费热情尽情释放。

围绕“夏季购物节”,我市举办咖啡节、车展、房展三大展会,联动效果明显,呈现销量、人气两旺的状态,单

日人流量近5万人次。在部分车辆购置税减半落地、新能源汽车下乡启动等一系列政策利好的刺激下,市民的汽车消费热情被点燃,车展成交量2900台,汽车行业复苏明显。

与此同时,各大商超形式多样、内容丰富,线上线下相结合的促销活动,营造出浓烈喜庆的节日氛围。文峰大世界、八佰伴、圆融广场、万象城等纷纷开展“粽情粽意浓情端午”“粽享童趣·潮聚端午”等主题活动,满额送小米粽礼盒、服饰主力4折起、黄金最高克减80元等优惠有力吸引顾客消费,而飘香的粽子、形态各异的香囊、垂挂的艾草菖蒲等装饰布置,又让消费者体会到端午文化的韵味。监测显示,商场客流量较平日增长30%,销售额较平日增长18%。



商场人气旺。 刘璐摄

端午假期特色活动纷呈 南通文旅市场态势向好

本报讯 (记者李波 通讯员刘福根)2022年端午假期,随着新冠疫情防疫态势平稳向好,全市文旅行业突出传统文化要素,推出一系列精彩纷呈的文旅活动,多措并举有力推动假期文旅市场复苏,假期全市文旅市场总体平稳有序。全市纳入统计的4家省级旅游度假区和47家A级旅游景区(收费景区21家)累计接待游客32.3万人次,实现旅游景区收入1.32

亿元,分别恢复至2021年同期的63.22%、54.1%。

南通文旅局推出的“好通游”文旅消费推广季活动,精心准备的“好通游”主题线路、旅游卡、文旅直播间等丰富旅游产品也为此次端午假期旅游市场提前营造了浓厚的氛围。

“好通游”旅游精品线路,围绕追梦先贤游、江风海韵游、文博之乡游等八大主题,全方位展示南通文化旅游

特色资源,创新文旅产品,促进文旅消费,深受市民游客好评。市文广旅局推出的惠民重磅福利——“好通游”系列旅游卡(年卡、亲子卡、联卡),最低88元便可畅玩狼山景区、军山景区、南通森林野生动物园、华夏电影展示馆等多个4A、3A级旅游景区及各类网红打卡景点,深受市民游客青睐,累计销售金额近30万元,进一步提振了市民游客出游消费信心。

濠河景区连续3天举办亲子龙舟节,弘扬龙舟文化,加深孩子对传统文化的认识、对家乡文化的认同感,让孩子实地感受龙舟文化,领略南通六桥之美。

狼山风景区准备了“相约民俗体验”“消费好礼相送”“端午节快乐”等一系列主题活动,徒步、雄黄点额保安康、手作绢花、“慈航狼山”等项目深受游客欢迎。假期五山地区共接待游客超5万人次。

坚持精准执法与优质服务并重 海门筑牢安全发展基石

本报讯 (记者俞慧娟 通讯员陆晖)“某化纤制品有限公司存在未按規定采取制定粉尘清理制度、规范清扫积尘的措施的行为,被罚2.8万元;某新材料科技有限公司生产项目没有编制安全设施设计,危化品原料未储存至专用仓库,被罚6.6万元……”今年以来,海门区应急管理局围绕防风险、除隐患、遏事故,大力实施“精准执法+优质服务”,为高质量发展营造安全稳定环境。

深化精准执法是防范化解重大安全风险,遏制重特大事故的迫切需要。为确保执法对象精准,年初,海门

区应急管理局就对辖区内企业进行摸排,将安全生产风险等级较高、近三年发生过亡人生产安全事故、上一年度被纳入安全生产失信行为联合惩戒对象以及存在重大生产安全事故隐患的生产经营单位作为年度重点监督对象,一家单位对应一个层级的执法主体,确保执法更具精准性、有效性和规范性。

根据综合评估,最终确定了101家重点监督对象,这类企业将实行全覆盖执法检查,一般企业则以双随机形式开展执法检查。”海门区应急管理局监

察大队大队长陆晖介绍,通过专项执法,倒逼企业落实安全生产主体责任,推动企业全面辨识安全风险,高质量排查整治安全隐患,以技术改造提升企业本质安全水平。今年1至5月,共检查各类企业200余家,事前处罚100余件,处罚金额200多万元。

5月以来,海门区应急管理局多次深入企业开展执法清单提醒活动,主动向企业提供主体责任清单、风险辨识管控文件、法律法规规章等材料。清单内容涵盖危险化学品、烟花爆竹、冶金工贸等八大行业类别,便于各类企业根据实际情况对照自查自改,主动弥补和完善安全生产薄弱环节,受到了企业的一致点赞。

坚持精准执法与优质服务并重,海门区对列入年度重点检查计划的企业

根据其工艺特性、重要设施设备、安全生产风险等级等生产经营状况,按照“一企一单”形成告知清单书面告知企业。执法检查后,执法人员对检查中发现的问题和隐患,梳理形成问题清单,同时定期组织行业专家上门指导,督促、帮助企业提升事故隐患治理水平,助推本质安全提升。

■市民建议

- 建议南通开发区龙腾路通盛大道路口增设公交站点;
- 建议崇川区长泰路与新华路交叉口增设监控与禁鸣标识;
- 建议在崇川区理工学院北侧深南路上增设人行道。

南通开发区一企业8年吸纳152名残疾人成功就业—— 助残稳就业 圆梦创未来

南通开发区一企业8年吸纳152名残疾人成功就业——

助残稳就业 圆梦创未来

受疫情影响,今年就业形势较往年相比更为严峻。而作为弱势群体的残疾人,找一份适合的工作更是难上加难。

但在南通开发区,世界最大的“汽车乘员保护系统”生产商——瑞典奥托立夫南通公司,却在8年时间里聘用残疾人152人。

残疾人就业有什么注意点?应该如何帮助残疾人就业?带着诸多疑问,5月底,记者走进奥托立夫(中国)汽车安全系统有限公司,一探究竟。

“他们和普通员工一样”

在公司生产主管许小芬的带领下,推开缝纫车间大门,缝纫机的哒哒声扑面而来。CS14号生产线上,七八名工人全神贯注,取料、缝制、翻转、折叠……一气呵成。数十秒钟,一个汽车安全气袋就露出雏形。

“这条生产线上,有三位听障人,不仔细看,你是看不出来的。”许小芬笑着说,“他们和普通员工一样,工作激情很高,没有其他特殊的地方。”

在缝纫车间不远处,是人力资源部门,人事主管顾敏在工位上操作着电脑。高挑的身材,得体的举止,利落的穿着,一个标准的办公室白领。

残疾员工经验的她,说得最多的是平等相待。

“有时候过度关怀,反而会让他们感觉受到偏见。”许小芬表示,最初企业曾安排一条纯由听障员工组成的生产线,以便提供各种特殊服务。但他们表示,这种感觉并不好,有种“被围观”的感觉。随后,企业将听障员工打乱,安排进各个班组,与普通员工一起同工。“没想到效果很好,听障员工都很出色,生产积极性很高,涌现不少生产能力手。”

“奥托立夫倡导多样化、包容性文化理念。”奥托立夫制造经理、工会主席郭森表示,在这理念引导下,企业聘用不少残疾员工,而南通工厂则是最多的。

郭森认为对于残疾员工,要在工作上平等以待,而在生活上则需要多些细心和耐心。“我们会开展各种团建、培训活动,让残疾员工快速融入团队之中。”除此之外,从班组长到主管,都会和残疾员工家长稳定对接,及时处理各种问题。

要爱心更要专业化

5月13日,南通开发区在奥托立夫启动“心”系列助残主题活动,并成立“开发区助残爱心企业联盟”。

“很多企业不但捐款捐物,还表达

了安排残疾人就业的意愿。”南通开发区残联理事长施洪说,如今社会各界对残疾人越来越关注。

在与企业的交流中,施洪感觉到,“企业热情很高,但对于如何真正帮助残疾人就业,缺乏专业知识。”比如,企业要设计无障碍设施、要对员工进行培训等等。施洪表示,要把企业的爱心转化成实实在在的助力,“还有很长的路要走。”

在施洪看来,奥托立夫是一个很好的示范。而这,也是南通开发区将“助残爱心企业联盟”成立大会放在奥托立夫举行的原因。今后,南通开发区将开展一系列活动,帮助更多企业更加专业地进行助残工作。除了企业,政府在助残就业方面也责无旁贷。据悉,从家庭无障碍改造工程,到多形式残疾人培训,再到主题助残法律宣讲,今后一段时间,开发区将连续开展12项助残工程。

南通开发区党工委委员、组织部部长姜宇敏表示,希望爱心企业能够以实际行动继续践行企业社会责任,打通残疾人无障碍就业渠道,吸纳更多残疾人就业,切实担负起“争当表率、争做示范、走在前列”的时代重任,共同营造残疾人平等、参与、共享的社会环境。

本报记者 陈可 实习生 卢铖卉

我市发布“环保白皮书”

(上接A1版)成立全省首家环保公安融合战队,组建全省首家生态环境消防救援应急联合队,联合上海崇明生态环境局,首次举行跨省突发环境事件应急演练。建立健全生态环境执法规范化标准体系,72项生态环境违法案件查处规范在全市推广试运行。

在服务发展方面,推进纺织印染、船舶海工等重点行业“一行一策”绿色化改造,加快落后低效能淘汰,推动产业转型升级,着力打造高端绿色发展领军企业示范集群。压降项目审查时

限,建设项目环境影响评价报告表、报告书技术审查时间分别从30日缩短至15日、60日缩短至30日。对于重占项目,坚持“一个项目、一名领导、一套班子、一盯到底”推动南通港总规、通州湾三港池码头工程、海太过江通道等重点项目环评获批。创新建立市级“总量调剂池”,完善绿色金融政策,帮助企业申请环境污染责任保险、绿色债券、绿色

企业上市等各类补贴300万元,发放“环保贷”2.6亿元、排污权抵押贷款7000余万元,助力企业破解资金短缺困境。

今年,我市计划编制实施《近岸海域“三线一单”生态环境分区管控方案》和准入清单,着力打造沿海“三线一单”生态环境分区管控示范区。加快推进重点行业“一行一策”绿色化改造,年内

50%以上企业完成改造任务。推广应用“生物脸谱”APP,着力打造“一带多片”生物多样性样板区。此外,年内将实施大气、水、土壤和地下水等治理项目2600余项。

记者了解到,今年,我市环境质量主要目标是:PM_{2.5}平均浓度降至29微克/立方米,空气质量优良天数比率达87.7%;地表水国考、省考以上断面优Ⅲ比例分别达到93.8%、94.5%;受污染耕地安全利用率稳定在93%以上,重点建设用地安全利用得到有效保障。



噪声扰民影响备考 盼处置 流动摊贩占道经营 应查处

典型案例

市自然资源和规划局及时救治受伤野鸟 5月27日,市民反映在崇川区西寺路24号通大附院路边发现一只疑似受伤的野生鸟类。对此,市自然资源和规划局及时安排救治处理,现已将野生鸟类放归大自然。

海安城管局及时调度共享单车并做好长效管理 5月30日,市民反映海安市南海大道与通榆南路交界旁杰仕德工厂近期有几百名实习生,周边原有共享单车数量无法满足需要。对此,海安市城管局第一时间安排运维公司调度车辆并做好长效管理。

如东县掘港街道及时制止商贩噪声扰民 5月31日,朱女士反映如东县掘港街道宾东小区有商贩使用扩音喇叭沿街叫卖,影响家中中考考生备考。对此,如东县掘港街道及时现场核查并制止该商贩噪声扰民行为。

受理情况

上周(5月27日—6月3日),市12345在线平台共受理各类诉求29652件。其中,公众来电26586件,网站、微信、微博、移动APP等网络诉求2496件,承办省平台交办件566件,其他诉求4件;按诉求类型划分:咨询类16891件、求助类5930件、投诉类2815件、建议类233件、举报类3006件、其他类777件。受理量排名前六的诉求主要为公共卫生、社会保险、市场管理、市容管理、治安管理、物业服务。

工单办理情况

上周,市12345在线平台共受理各类诉求中,在线直接答复29652件,向各网络成员单位派发工单4379件。网络成员单位按时办结率99.06%。有效回访2449件,回访综合满意率98.20%。

诉求热点

(一)咨询类诉求方面。主要集中在疫情防控、医保服务、政务服务办事指南等领域。如有市民咨询“从外地前往崇川区是否需要提供48小时内核酸检测证明”;有市民咨询“异地住院就医未刷卡如何报销医保费用”;有市民咨询“如何在江苏政务服务网申请开办注册资本100万元的企业”。市12345在线平台根据最新政策在线答复。

(二)求助类诉求方面。主要集中在老旧小区改造、物业服务、房屋拆迁等领域。如于女士反映“崇川区外滩小区老小区改造噪声扰民,影响家中考生备考”;有市民反映“崇川区晨苑7号楼北侧公共车位被电瓶车占用,导致业主无法停车”;钱女士反映“海安市城东镇恒大南村13组进行拆迁,拆迁款至今未发放”。市12345在线平台第一时间将上述诉求转办属地政府和主管部门协调处理。

(三)投诉举报类诉求方面。主要集中在流动摊贩、违法建设、噪声扰民等领域。如有市民反映“开发区德诚嘉园西门处有流动摊贩占道经营”;徐先生反映“通州湾三余中学(初中部)北侧围墙外,有人违章搭建彩钢瓦棚饲养孔雀”;杨女士反映“6月1日凌晨2点,崇川区环城西路附近有工地施工噪声扰民”。市12345在线平台已将上述情况转办属地政府核查处理。

市民建议

- 建议南通开发区龙腾路通盛大道路口增设公交站点;
- 建议崇川区长泰路与新华路交叉口增设监控与禁鸣标识;
- 建议在崇川区理工学院北侧深南路上增设人行道。

全力助企纾困

南通担保“鑫科保”规模超3亿

本报讯 (记者张水兰 通讯员曾金)近日,南通某智能装备有限公司通过江苏再保南通信用融资担保有限公司担保,从南京银行获得一笔300万元“鑫科保”贷款,解决了企业的燃眉之急。截至目前,南通担保“鑫科保”业务规模达到3.1亿元。

“鑫科保”是江苏信保集团和南京银行充分发挥资源整合优势,将政策资源、金融资源和担保资源紧密结合起来,共同为省内的科技型小微企业开发的融资担保产品,该产品免尽调、免审批、纯信用,在有效控制风险的前提下批量为银行的小微客户提供纯信用担保增信服务,增加小微企业在银行获得授信的能力,实质性帮助小微企业提升银行的授信额度,增加抵押率,提高其增信能力。

“鑫科保”产品自推出后,南通担保聚焦“保融惠通”,坚持党建引领、加强互联互动,跑出项目担保融资加速度,并于今年2月初迅速落地首批贷款3550万元。疫情发生后,南通担保全力提升应急保障能力,为部分因疫情隔离在家的支行网点和企业客户开启绿色通道,让党旗飘在一线,让堡垒筑在一线,让党员冲在一线,特事特办助企纾困,帮助小微企业解难题、渡难关,为实体经济提供有力的担保支持,保障疫情期间企业不断贷。仅4月份,就成功办理“鑫科保”业务15笔、4925万元。

崇川区举办 世界环境日主题活动

本报讯 (通讯员戴卫民 倪珈琪)6月5日是第51个世界环境日和第8个中国“环境日”。崇川区2022年世界环境日主题活动在南通凤凰文化广场举行。该活动由崇川区城管局、科协主办,文峰街道凤凰社区和凤凰广场承办,旨在唤起全社会重视环卫,激发公众热爱环境的热情,大力营造全社会关注、支持和参与环保的良好氛围。

活动发出了垃圾分类行动的倡议,倡议从我做起,争当垃圾分类参与者,争当垃圾分类宣传者,争当美丽崇川建设者,从身边做起、从点滴做起,从源头实现生活垃圾减量,养成主动分类、自觉投放的行为习惯。为了表达对每天创造清洁美丽生活环境的环卫工人的敬意,崇川区城管局有关部门负责人向环卫工人代表赠送口罩、毛巾和消毒湿巾等慰问品。市水利局有关部门为大家作了保护环境的主题讲座。崇川区环卫处组织环卫职工子女以“共建清洁美丽世界”为主题进行现场绘画,经评委打分,当场颁奖。